



“今年国庆我参加了9场婚礼，一个月的工资都不够份子钱，还要动用存款。”10月7日，国庆黄金周的最后一天，回忆起这个长假，南京市民小李忍不住吐槽。不少80、90后表示，扎堆婚礼背后，是份子钱带来的烦恼。原本是一份美好的祝福，如今却变成沉重的负担，让人直呼“肉疼”。

现代快报/ZAKER南京记者 张然 于露 见习记者 徐梦云



肉疼!7天收9个“红包炸弹” 一个月工资打水漂

国庆婚礼扎堆，月工资都不够份子钱

“10月份我要参加13场婚礼，9场在国庆。”现代快报记者看到，小李手机里的10月份日历，不少日期下面标注着“某某结婚”，国庆黄金周每天都有，其中1日和5日，每天甚至要参加两场婚礼，这让刚工作不久的她叫苦不迭，“刚发的工资，才7天就已经花光了，还要动用存款，真的招架不住！”

去年刚刚结婚的丁女士这个假期也参加了4场婚礼。“别人当时给我多少，一般要加个200块还回去。收份子一时爽，

还份子就要节衣缩食了。”丁女士告诉记者，4场婚礼一共随了4000块钱的份子钱，相当于大半个月的工资了。更让她苦恼的是，这几场婚礼分别在南京、徐州、马鞍山三个城市，“因为工作原因，我和我老公一直异地，本来想着这个长假好好聚一聚，结果还有结婚‘撞车’的，就像1号，我朋友在南京结婚，他朋友在徐州办，我们俩还得分头行动。”

10月7日下午，记者在南京新街口街头随机采访了30位市民，其中近半数人表示，国庆期间参加了婚礼，份子钱大都在800元至1000元。

婚庆公司忙不过来，员工一天睡3小时

婚礼扎堆，婚庆、婚宴等相关行业的从业者忙得不亦乐乎。南京某婚礼策划公司工作人员告诉记者，7天假期，他们一共承办了近50场婚礼。“尤其是10月3日，日子好，因为下订单的客户多，忙不过来，还推掉了3单生意。”这位工作人员表示，整个假期所有员工都是超负荷工作，“当天的婚礼刚结束，就要赶紧把背景拆掉，去布置第二天的，一天只能睡3个小时。”

同时，承办婚宴的各大酒店也是档期排满，国庆节的婚宴几

乎均在一年前订满。南京中央路附近某星级酒店工作人员告诉记者，“国庆期间一共有20场婚宴，最多的是5号，一天办了6场婚宴。”工作人员还透露，如果想在国庆节期间结婚，需要提前一年预订婚宴。

“金九银十”历来都是婚庆业的“秋旺季”，对很多新人来说，选在“十一”办婚礼就想图个喜上加喜，共同欢庆。南京市婚庆协会秘书长赵国钧告诉记者，十一长假期间，婚庆服务的价格比平时会上涨5000元至1万元，“正常婚礼三个月准备就足够了，如果想在‘五一’‘十一’这样的旺季举办婚礼，最好提前一点。”

数据

363.55万辆

高速单日流量创新高

快报讯（通讯员 苏交轩 记者 王瑞 李娜）据江苏省公安厅交警总队通报数据显示，10月1日至6日，全省高速路网总流量共计2002.14万辆，单日最高为1日363.55万辆，创历史新高。国庆期间，南京长江二桥、江阴大桥、苏通大桥及沪蓉高速苏州、无锡段始终保持高位运行。国庆假期，全省高速公路没有发生一起3人以上交通事故，各类交通事故同比下降6.7%；拥堵节点长度、时间同比分别下降49.4%和25%。

出行

异地租车有违法曝光咋办？

交警：可在手机APP上处理

快报讯（通讯员 宁交轩 记者 王瑞）国庆长假不少市民外出游玩，有驾驶人在外地租车产生交通违法行为，等回到家才知道，麻烦接踵而来。对此，交警部门提醒，租外地车在外地产生交通违法曝光，可以直接通过“交管12123”APP在手机上进行处理。

驾驶外地牌照的车辆，又在外地产生了交通违法曝光，这种情况该怎么办？市民刘先生就遇到过类似情况，本以为回南京也可以处理，可等到了交警曝光处理窗口才知道，驾驶外地车在外地违法曝光，在南京曝光台以及各个窗口是没办法处理的。

根据我国《道路交通安全法》规定，对于车辆的非现场

曝光，有两种办法可以处理，一种是在车辆违法行为发生地进行处理，另外一种是在车辆所属地对曝光进行处理。换句话说，如果车不是南京牌照，或者违法行为发生地也不在南京，那么这样的曝光找南京交警部门肯定处理不了。

那么，处理这种交通违法曝光，租人还要再跑外地一趟吗？对此，交警部门表示，现在不用那么麻烦了。据了解，市民可以与租车公司商量，拿到车辆识别号以及发动机号等关键信息后，便可以在“交管12123”的APP上对非本人名下的车辆进行绑定，之后在手机上就可以对交通违法曝光进行了。

出游

今年国庆，南京接待游客突破千万人次 游“夜金陵”成新热点



外秦淮河灯光亮化 南京市城管局供图

国庆假期你玩得怎么样？现代快报记者从南京市旅游委获悉，10月1日~7日，南京全市共接待国内外旅游者1008.2万人次，同比增长15.8%；实现旅游收入101.2亿元，同比增长19.4%。接待游客量和旅游收入分别突破千万人次和百亿收入大关，均创国庆黄金周新高。这个国庆长假，外地游客除了游夫子庙、中山陵等传统景点外，随着南京夜景亮化的提升，游“夜金陵”也成为了一大热点。

外秦淮河夜游高峰期 每晚1000人

今年5月，由南京市城管局打造的外秦淮河夜景照明全线亮灯，外秦淮河夜景亮化以武定门为起点，三汊河口为终点，全长12.7公里，沿线一共分布有40个景点。南京桨声灯影水上游览有限公司相关人员介绍，这个国庆长假，外秦淮河夜游很受欢迎，游船可从中华门码头开到水西门，来回行程50分钟左右。据统计，高峰期时每晚有1000人乘船夜游。

玄武湖是南京传统景点，今年国庆长假，不少游客选择夜游玄武湖。今年初，玄武湖二期亮化升级改造完成，夜晚的玄武湖会变换色彩，让游客可以穿越四季，体会“春生、夏长、秋收、冬藏”四时变化。

南京确定27个夜间经济 经济试点区域

记者了解到，南京市政府部门有意要把“夜金陵”打造成全国知名的夜间经济品牌，首批确定了27个夜间经济试点区域。其中，既有长江路及1912街区、夫子庙—老门东片区、湖南路—山西路片区等基础较好、已经有一定名气的区域，也有新街口—太平南路片区、下关滨江区域等需要大力培育的区域。对于这些试点区域，将加强夜间消费引导和特色品牌建设，鼓励发展老字号、品牌餐饮、风味小吃、时尚酒吧、精品购物等业态开展夜间经济主题活动和品牌创建。

通讯员 张跃文 现代快报/ZAKER南京记者 赵丹丹 赵冉

查处**6955**起

违法占用应急车道
比去年下降四成多

快报讯（通讯员 苏交轩 记者 王瑞 李娜）长假期间，全省公安交警部门严查违法占用应急车道、超速、违法变更车道等交通违法行为。长假以来，全省交警共查处各类交通违法行为4.5万起，其中高速公路违法2.4万起，包括违法占用应急车道6955起，该项数据与去年同比下降44.4%。

针对节日期间探亲访友聚会增多的情况，城乡交警部门严查酒驾、醉驾、毒驾等严重交通违法行为，共查获酒驾235起，醉驾29起。

销售**37.73**亿元

这个长假
南京商家赚翻了

快报讯（记者 张瑜）10月7日，记者从南京市商务局获悉，根据市商务局对全市重点超市、百货、家电、汽车、餐饮等近100家商贸企业监测显示，今年国庆7天，累计销售额达37.73亿元，同比增长10.62%。

其中，市商务局监测的18家百货企业和商业综合体共实现销售额8.9亿元，同比增长9.8%。餐饮和休闲市场人气火爆。在线下，婚宴、家宴、亲朋好友宴保持着庞大的消费群体，占据餐饮消费的主导地位；在线上，不少餐饮企业接入美团、饿了么等外卖平台，满足年轻人足不出户的消费需求。国庆期间，秋高气爽，六合、溧水、高淳等地吸引了不少市民观光游玩。

投诉

订的两米大床实际只有一米八 酒店虚假宣传成投诉热点

快报讯（记者 张瑜）这个国庆长假你过得怎么样？10月7日下午，现代快报记者从南京市12315消费者投诉举报中心获悉，10月1日~7日，南京市12315中心共接到来电3097个，比去年同期增长1.94%，投诉热点主要集中在网上预订酒店以及购物娱乐服务方面。

在今年国庆长假期间的投诉举报电话中，消费投诉823件，比去年同期上升了7.8%；举报101件，与去年同期相比增长了42.25%；咨询2173件，与去年同期相比下降了0.73%。

7日下午，在南京市12315消费者投诉举报中心，一位值

班人员正在处理一件外地消费者投诉南京一家酒店虚假宣传的案件。据介绍，消费者在网上预订宾馆，酒店网页上写的是2米宽的床，但到酒店后，却发现床的宽度只有1.8米。“如果实际情况跟酒店网页上描述不符的话，我们就直接帮他登记、投诉，工单会下发到各个市场监管局，后期会有办案人员办理。”值班人员介绍。

今年长假，关于酒店宾馆的投诉是一大热点，投诉热点主要集中在酒店环境差、在网上预订的房间到店后发现与网页上的图片不符、酒店无法给消费者提供房间等方面。